

# 燎原计划·AI破局之道 共探人工智能赋能产业新路径

**本报讯** 近日,由郑州中原科技城综合服务中心、龙子湖街道办事处联合主办,郑东新区新联会龙子湖分会、创意岛孵化器、中原龙子湖智慧岛、3U数字众创空间、鲸动AI及上海鲸动企链云计算有限公司等多家单位共同承办的“燎原计划·AI破局之道”主题活动在智慧岛大厦举行。活动吸引了30余位科技企业代表现场参与,线上直播互动点赞超400次,展现了行业对AI技术发展的广泛关注。

活动围绕“AI商业化运营路径”“DeepSeek工具实战应

用”“Agent技术驱动企业数字化转型”“AI未来趋势前瞻”四大主题展开。Supert超级个体联盟发起人李晨龙作为主讲嘉宾,结合行业痛点与市场需求,通过真实案例解析和工具实操演示,深度剖析了AI技术与产业融合的实践路径。并现场演示了DeepSeek工具在数据建模与流程优化中的高效性,分享了Agent技术在生产管理、客户服务等场景的落地案例,为企业提供了“技术+场景”的双重参考。在互动环节,与会者就AI技术落地瓶颈、跨行业协作模式等方面展开热烈讨论,

思维碰撞持续升温。

“这场活动既有前瞻趋势的洞察,又有可复制的工具方法,为企业探索AI应用打开了新思路。”一位参会企业代表表示。

郑州中原科技城综合服务中心相关负责人介绍,未来将持续关注人工智能领域前沿动态,整合政府、企业、科研机构等多方资源,通过多种形式,搭建常态化创新合作平台,加速技术成果转化与产业生态优化,为区域经济高质量发展注入新动能。

记者 王阳  
通讯员 铁海洋 文/图



## 如意湖办事处 凝聚网格多元力量 撬动治理“新动力”

**本报讯** 近年来,郑州市郑东新区如意湖办事处坚持以党建为引领,积极探索“网格+多元力量”,推动基层社会治理创新,全力打造多元共治新格局,让党建引领网格化基层治理成为提升基层治理效能、增强人民群众幸福感的重要途径。

一是增强基础网格力量。根据目前“支部建在网格上”的现状,社区各党支部内嵌到社区各小网格,社区基础网格力量由社区各网格员队伍组成,网格员队伍包括社区社工、划分到网格的党支部相关成员、党员志愿者等,突出网格强基、精治为要、实战增能。二是整合“四支队伍”。融合社区物业服务企业、产权单位,组建社区网格基础服务队;扩充整合网格党支部党员、退休干部、所属楼门长、居

民等力量组成志愿队;由社区片警、城管等组成民调执法队,以及动员辖区共治单位、社会组织成员共同组成应急服务队等四支网格队伍,进一步增强组团力量。三是切实发挥网格作用。发挥网格作用是提高基层治理能力和水平的关键所在。让网格员成为信息“采集员”、政策“宣传员”、矛盾“调解员”、风险“排查员”,积极推动“人到格中去,事在格中办,难在网中解,情在网中结”,实现“小网格”在基层治理中的“大作用”,助推城市精细治理。

未来,如意湖办事处将聚焦“四高四争先”,突出“五基四化”引领,锚定目标、突出重点、抓住关键,推动党建引领网格化基层治理形成新突破。

记者 王阳  
通讯员 马怡心 文/图



## 豫兴路办事处 开展静态交通整治工作

**本报讯** 为致力于解决车辆乱停乱放等突出问题,让辖区交通静而有序,近期,按照郑州市郑东新区城管局的相关工作要求,豫兴路办事处城管办联合豫兴路执法中队在辖区内全面开展静态交通整治工作。

整治中,工作人员针对机动车乱停乱放,采取巡逻+定点管控模式,对驾驶员在场的违停车辆进行劝导教育,督促其立即驶离;对驾驶员不在场的,张贴提示单并拍照取证。此外,

针对非机动车乱停情况,执法人员将车辆搬运至指定停车区域,规范非机动车停放秩序。通过此次静态交通整治工作,辖区的停车秩序明显改善,重点区域违停现象显著减少。

下一步,豫兴路城管办将持续发力,不断优化管理措施,建立常态化巡查机制,加大对重点区域的巡查频次,确保整治成果长效,让辖区交通更畅通、更有序。

记者 王阳 通讯员 张震 台婧

## 家园建设

### 商都路办事处 小区变成大花园 垃圾分类是关键



**本报讯** 为进一步增强居民环保意识,倡导绿色低碳生活方式,推动垃圾分类工作深入开展,3月12日,郑州市郑东新区商都路办事处联合郑东新区综合行政执法局(城市管理局)、郑州东瑞城市发展有限公司、康宁社区新时代文明实践站开展“小区变成大花园 垃圾分类是关键”主题宣

传活动。

活动现场,工作人员和志愿者们通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场讲解等方式,向居民普及垃圾分类知识,详细讲解了垃圾分类的意义、分类标准以及分类投放的注意事项,并通过趣味问答、互动游戏等形式,帮助居民加深对垃圾分类的理解和记忆,此次宣传活

重点突出了保护环境的理念,工作人员通过生动的案例和图片,向居民展示了垃圾不分类对环境的危害,以及垃圾分类对资源回收利用、减少环境污染的重要意义。活动还倡导居民从自身做起,积极参与垃圾分类,共同为建设美丽家园贡献力量。

此次宣传活动得到了居民的积极响应,大家纷纷表示,通过此次活动,对垃圾分类有了更深入的了解,今后将从自身做起,积极参与垃圾分类,为保护环境贡献自己的力量。下一步,商都路办事处将持续开展形式多样的垃圾分类宣传活动,引导居民养成垃圾分类的良好习惯,共同营造干净、整洁、优美的社区环境。

记者 王阳  
通讯员 张贵婷 文/图

### 龙子湖街道办事处 植树护绿 美化环境



**本报讯** 为进一步美化环境,传播环保理念,3月10日下午,郑州市郑东新区龙子湖街道办事处明德街社区新时代文明实践站开展“植树护绿 美化环境”文明志愿服务活动。

活动中,社区提前备齐树苗及工具,并完成土地平

整,参与者迅速分组投入植树工作,辖区党员志愿者、居民、物业及社区工作者挥锹添绿,现场热火朝天却井然有序:挖坑组精准把控深度,搬运组轻拿轻放护苗周全,填土组细致夯实土层,浇水组科学浇灌确保成活,为社区再添

新景,植树现场,大家态度积极、热情高涨、默契配合,忙碌的身影形成了一道亮丽的风景线。经过1个小时的努力,事先准备好的樱花树苗一棵棵被种下。

此次植树活动不仅为春日增添盎然生机,更以“党建+志愿+生态”的实践模式,构建起共建共治共享的社区治理新图景,居民们在劳动中深化环保意识,用实际行动践行坚持人与自然和谐共生的生态理念,增强了辖区居民的爱绿、护绿的意识,大力倡导生态文明,绿色和谐的理念。

记者 王阳  
通讯员 侯雅冉 文/图